

「精雕木作·匠心南通」香港展隆重開幕

深化蘇港文化交流 感受南通獨特魅力

由江蘇省海外聯誼會、香港江蘇社團總會主辦，南通海外聯誼會、香港南通同鄉會、南通市文廣新局承辦的「精雕木作·匠心南通」展示活動日前在香港江蘇社團總會永久會址開幕。在4月15日的開幕儀式上，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室社團部副巡視員鄭戰良，江蘇省海外聯誼會副會長馬連美，南通市委副書記張兆江，原全國政協委員、香港南通同鄉會永久名譽會長方鏗，江蘇旅港同鄉聯合會會長馬忠禮，香港江蘇社團總會常務副會長姚茂龍，香港南通同鄉會會長楊耀忠等香港有關社團、企業、各界人士代表近百人出席。



「精雕木作·匠心南通」香港展正式開幕，主禮嘉賓共同合影。



張兆江致辭



姚茂龍致辭



剪彩儀式

張兆江：展現中華傳統文化

南通市委副書記張兆江在開幕式上致辭時表示，南通地處長江入海口，與上海隔江相望，是長三角北翼經濟中心、交通樞紐、創新之都和花園城市，也是聞名遐邇的教育之鄉、紡織之鄉、建築之鄉、文博之鄉、體育之鄉和長壽之鄉。去年實現地區生產總值7,735億元（人民幣，下同），一般公共預算收入590億元，分別居全國設區市第6位和第10位。

他續稱，南通濱江臨海，獨特的地理條件、多元的文化交融，孕育了燦爛的江海文化，湧現出紅木雕刻、藍印花布、古琴、板橋風箏等享譽海內外的非物

質文化遺產。紅木雕刻就是其中的傑出代表。南通紅木雕刻，既傳承傳統木雕精華，又具有鮮明地方特色。是次展示的作品，都是南通紅木雕刻技藝的集大成者。是次活動將持續到4月22日，旨在進一步推動蘇港融合發展，讓更多的旅港鄉賢和香港市民熟悉感受中華傳統文化和南通江海文化的獨特魅力。

姚茂龍：增強年輕人的文化認同

香港江蘇社團總會常務副會長姚茂龍致辭時表示，香港文化多元，既有中華民族的傳統精粹，亦相承西方的文化特質，是中西文化的交匯之地。香港江蘇社團總會在港繼續舉辦非物質文化遺產展示展演活動，意義重大，影響深遠，將對推動兩地文

化交流，進而增強香港同胞特別是廣大年輕人的文化認同和國家意識、愛國精神起到積極作用。

他續稱，南通是江海文化的發源地，曾獲評「中國紅木雕刻藝術之鄉」和「江蘇省傳統工藝美術特色產業基地」，江淮文化與吳越文化在這裡相互交融，湧現出「藍印花布」、「沈綉」、「梅庵琴派」等一批地域特色文化標誌。他相信此次「精雕木作·匠心南通」香港展一定能夠吸引更多的香港市民和在港鄉親前來參觀體驗，感受中國傳統人文雅趣與情懷，從而激發廣大同胞割舍不斷的文化淵源和鄉情血脈。他希望南通海外聯誼會以及各旅港社團再接再厲，為香港的繁榮穩定，為蘇港的交流合作作出新的更大貢獻。



眾多嘉賓到場慶賀



劉承林木雕藝術



文人家具《問木堂》



部分展品

香港南通同鄉會成立13周年暨香港南通同鄉會青年會成立典禮圓滿舉行



主禮嘉賓合照

4月15日，香港南通同鄉會假九龍灣宏天廣場舉行慶祝香港南通同鄉會成立13周年暨香港南通同鄉會青年會成立典禮聯歡午宴，會長楊耀忠陪同主禮嘉賓南通市委副書記張兆江、中聯辦社團工作部李玲處長、中聯辦協調部姚銘處長、中共南通市委辦公室副主任徐海燕、南通市政協副秘書長陳亮、南通市委統戰部副部長、南通市工商聯黨組書記王虎、南通市政協港澳台僑和外事委員會主任徐愛民、南通市文廣新局黨組成員副局長曹錦輝、南通市政協辦公室副主任王猛、如東縣委副書記陳雷等蒞臨現場，各界南通籍鄉親會聚一堂，場面熱鬧。



楊耀忠致辭



劉贇致辭



張兆江致辭

活動一開始，就有舞獅隊進行祥獅獻瑞的舞獅表演，南通市委副書記張兆江、中聯辦社團工作部處長李玲、創會永久名譽會長方鏗以及會長楊耀忠共同為瑞獅點睛。同時，香港南通同鄉會青年會在現場進行了成立典禮。

楊耀忠：凝聚鄉親 開拓創新

香港南通同鄉會會長楊耀忠在致辭中首先感謝了鄉親們一直以來對於同鄉會的關心和愛護，他表示沒有大家的支持和關愛，同鄉會走不到今天。他談到，過去幾年，同鄉會的發展充滿活力，成績喜人。始終凝聚鄉親，每次活動的參加人數都屢創新高。同鄉會如同一位偉大的母親，先後孕育了義工隊、婦女會、合唱團三個可愛的生命，孕育新生，現在又誕生了青年會。大家共同守望相助，積極參與社會活動，支持特區政府依法施政，擁護一國兩制，發揮了積極作用。

同時，同鄉會通過舉辦不同的活動為鄉親提供展現才華的平台，培育人才。與時俱進，開拓創新，舉辦多元化的同鄉會活動，如嚴肅活潑的紅色之旅、回鄉探親的尋根之旅、通港交流的教育文化經貿活動等等。另外，同鄉會也是極具有包容性的，隊伍不限於南通人士。楊耀忠認為，同鄉會今後會更加善用資源，繼續堅持為家鄉發展貢獻力量。

劉贇：青年會是青年的精神家園

青年會會長劉贇在致辭時表示，多年來，在港的南通青年秉持着愛國愛港愛家鄉的宗旨，活躍在香港的各行各業，為香港和南通的發展做出自己的貢獻。是次成立的青年會是為了給在港的南通青年提供一個精神家園。籌集青年會就是為了凝聚青年的力量，匯集青年的智慧。他表示，南通和香港都有十分優質的教育資源，加強兩地青年教育文化的雙向交流將是之後青年會工作的重中之重。同時也將結合自身優勢，借助平台，為南通的教育和文化事業添磚加瓦。讓香港更多的教育科研成果惠及南通，讓南通優質的資源浸潤香江。另外，青年會還將整合香港本地特色為在港南通青年舉辦有益身心的文體活動，同時借助平台幫助更多青年了解祖國與家鄉的發展與變化。

張兆江：攜手共促家鄉發展

南通市委副書記張兆江在致辭時對旅港鄉賢長期以來支持家鄉建設表示崇高敬意和衷心感謝！他表示，同鄉會一直以來秉持着愛國愛港愛家鄉的傳統，凝聚力、影響力與日俱增。現在，青年會的成立又為香港南通同鄉會增添了新的活力。他希望鄉賢繼續為家鄉發展獻計獻策，牽線搭橋，歡迎大家到家鄉投資興業，攜手共創家鄉美好明天。



全場大合照



瑞獅點睛



現場表演